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Egy évre 10 frt - 
Fél évre 5 * -

-kr. \ évre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10 „

Előfizetési pénz s mieden közlemény: 
Főpiac z, Vccsey*ház földszint 
a szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesstőeégnél.— Egyebütt a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
S\:y

A DRBRECZEEl BALOLDALI BÁRT [ÖZLÍITl V">
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyílt-térben megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A helyzetről.
Távolról sem ringatjuk magun­

kat azon reményben, hogy Magyarország 
jelenlegi helyzetének képét e sziik ke­
retben adhatnók. No de tisztünk szerint 
megkíséreljük annak vázolását.

Miniszterválságról beszél mindenfelé 
a szellő. Tisza Lajos s Kerkápoly le­
mondása már tény. S mintegy erősza­
kolni látszanak több (Idáiról azt is, hogy 
a többi kormányférfiu is mondjon le. A 
dolog már úgy is áll, hogy a miniszte­
rek a kölcsön letárgyalásaig megtartják 
tározójukat, azután pedig leteszik a kor­
mány terheit. Szeretne is e jelenlegi kor­
mány már szabadulni a bársony székből, 
csakhogy még nem akadt bátor férfiú, a 
ki a mostani zilált viszonyok közt meg­
merné fogni a kormánygyeplőt.

Ha e bajokon segítve lesz: a mi­
niszteri székbe uj erők ülnek.

Bizonyosnak veszik már némelyek, 
hogy a koaliczionális kormány 
megalakulása k ö z éli k i látá s ba 
van helyezve. így a Ghyczy s Ti- 
szapárt igen közel áll ahoz a lépcsőhöz, 
melvről már csak a miniszteri bársony­
székbe lehet lépni.

Jobboldalról már erősen sürgetik, 
hogy Gbyczyt a kabinetbe be kell vinni, 
s pénzügyminiszterré tenni. S e kombi- 
náezió valósulása előtt nincs is már többé 
semmi akadály.

Egy töredék a jobboldalról határo­
zottan követeli Szlávy eltávolítását a mi­
niszterségből.

A kormánypárti lapokban sugalma­
zott czikkek jelennek meg. ()tt erősen 
hangsúlyozzák, hogy „a deákpárti prog­
ramul lehetetlensége még bebizonyítva 
nincs, s e programm keresztülvitelének 
biztossága előttük tisztán áll.“

Természetes, hogy az ily nyilatko­
zat'k nem zárják ki azon lehetőséget, 
h'.gy Gliyczv és Tisza kormányra lép- 

•nek. mer’ hiszen ők mar elfogadtak azt 
a taktikát, nogv — deákpárti programm 
alapján is kormányoznak „az ellenzéki 
elvek fentartásával. “ Igaz. hogy mi földi 
halandók véges elménkkel nem tudjuk 
fe'.togni azt a taktikát, hogy önképen le­
het egv embernek ugyanazon időben két 
mérgét ülni.

No de ez az ö dolguk lesz.
Annak is hire jár, hogy a király 

hoss-.u levelet intézett Deák Ferenczhez 
a válság ügyében. Mi lehet e levélben? 
— azt u;ég nem tudhatni, de több ol­
dal; ól szeretik hinni, hogy e levél volna 
biztosíték az iránt, hogy a Sennyei-féle 
k üzervativ árnyalat kormányra jutásá- 

idő szerint teljesen be van

Az országgyűlési pártok kebelében Eddig a deákpárti képviselő. Más oldalról azt,kertész a közösügy meszesgödrében nem volt “hatolni
_  _ r halliuk. hoev Széli Kálmán megkináltotott kepes virágzásra hozni, Samu kezében gyű- nem vaitoznatja ezt sona anana

mölcsöket terem ?
Vak embernek vüágialan hite!

nagy a forrongás.
Már nyíltan beszélik, hogy jobb-;

halljuk, hogy Széli Kálmán megkináltatott 
volna már a pénzügyi tárczával, de nem 

. — -r , meri azt elfogadni. Egyébiránt mi azt hisz-
o Idáiról a Lónyai és Gorove-fele töredék hogy az egyes egyénekhez kötött kom- 
egyesült, s ez is kormány képesnek hi-ibináczió mindaddig hiába való, a mig az 
szí magát. Sőt e töredék vitéz lovagjai uj kormányelnök kiléte meg nem lesz 
megtették már kormányelnöknek Goro- j állapítva.
vét, pénzügyminiszternek pedig Lányait - -------—
de természetesen — csak maguk közt.] _ Hiteles bizonyítvány arról, hogy a 

Óvjon is az ég bennünket Lónyai- jobboldal a nép független akaratából vívta 
tói. Ö sem volna iobb a Sennyei vász- ki magának a kormányképességet: A zemplén-

ji __ J Imegyei Deákkör elnöke Szirmay Ödön currens-
, . , ,, , ben szólítja fel a kör tagjait, hogy hozzanak

A meg úgynevezett baloldalon áldozatot, azon becsületbeli tartozás törleszté- 
Ghyczy és Tiszaféle árnyalat külön ta-j sére, mely a képviselőválasztásokból fenmaradt, 
nácskozik; de ezek szorosan megőrzik a | s egyszersmind fölpanaszolja a körülményt, hogy 
„taktika“ titkait, s nem hallatszik kö- ja kör a '* 
rükböl egyéb, mint azon tény, hogy a. küíönben 
baloldal eredeti álláspontjáról letért nagy | 
párt — már kétfelé vált.

ACsávolszkiféletöredék, 
az igazi baloldali férfiak köréből szintén
nem haitik ki semmi nemű mozgalom _ ^ ^ ^ egyetemi tonács, ér. 
híre. Azt tudjuk, hogy ők el vannak ha-1 |lemeinek elismeréséül, egri kanonoknak ajánlja

elveit szilar- a minisztériumnál. Talán igy akarják eltenni — 
láb alól. Mi azt hiszszük, hogy Hatala most 
többet ér s használhat a közügynek. Mint ka­
nonokra, az országnak semmi szüksége s azt 
hiszszük, hogy közbecsüiésadta jelen magas­
ságából nem is fog leereszkedni a piros övig.

a kör a tagok lankadása folytán már-már vég­
éli, fújjanak tehát belé életet, mert 
mindjárt meghal.

— Aradon görög n. e. püspökké tegnap­
előtt Román Miron választatott meg.

tározva az ellenzék eredeti 
dán védni.

E töredékre nézve nagy erkölcsi 
culvlyal bir a kormánypárti Napló azon 
hire, hogy Kossuth LajOS a dunapataji vá­
lasztókerület egyik képviselőjelöltjéhez, 
Tó völgyihez levelet intézett, melyben h a- 
zánk nagy fia is azt ajánlja, hogy
a Csávolszki-töredék gyarapittassék.

Jól tudjuk, hogy Kossuth jelen­
leg egy párt köréhez sem tartozik, an-

— A dalmát országgyűlést deczember 
Ü-ára hívta össze a kormány.

— Külföldi rövid
val inkább megtiszteltetés és nagy ijedelem tegnapelőtt

elismerés a bihari pontok alapján álló 
Csávolszki-töredékre nézve, melynek el­
veit a „Debreczen“ is létezése első per- 
czétől mind e mai napig vallotta s ez­
után is vallani fogja, hogy egy Kos­
suth ez árnyalat gyarapítása mellett 
nyilatkozik.

íme. ez — tudomásunk szerint — a 
helyzet képe m a. Miként változik — 
holnap, azt bajos volna előre meg­
mondani.

— Csodabogár. A Napló azt írja. hogy a 
dunapataji kerületben a Deákpárt és ba 1- 
oldal (hogy illik ez össze?) jelölte Földvári. 
Ez az ember is megérdemlené a „két kulacsos 
rend“ legnagyobb keresztét.

Az uj kormány alakítására nezve
írja az „Alföldinek egv deákparti képviselő _ • r ,.
több bir szárnyal \z egvik bir szerint () utczan, a kavéhazakban, a klubbokban, sot a 
Felsége által Szlávy bízatnék meg az uj kabi- magánkörökben is csak arról all a szó. hogy a 
net alakításával Ez esetben Trefortot mint | magyar kormány megbukott; hogy a mmiszte- 
pénzügvminisztert, Bartal Gvőrgvüt mint j rek beadak lemondásaikat, hogy kormanyvalto- 
kultusz'minisztert említik. A Deákpárt azonban zas van készülőben.

cak útja 
vágva.

E bir valószínű is. Mert hiszen c.-ak 
:.rtu mehetünk talán mar a jelenlegi 
l.-'.vzetnél is hátrább, mely körülmény 
pedig Sennyei kormányra lépésével ok­
vetlenül bekövetkeznék.

Nem is talál rokonszenvre e kom- 
omáczió egy oldalról sem. sőt ellenkező­
leg. a képviselőház szabadelvű elemei 
n,;:.r t. i. a milyenek ott vannak — 
eg \ esülnének a Sennyei-kabinet alkotá­
snak meggátlására.

semmi esetre sem fog beleegyezni Szlávy 
további kormány-elnökségébe, ezenkívül Bar­
tal sem vállal kultusztárczát. miután minisz­
terségét egy leendő Sennyey-kabinetnek tartja 
fel. llogv l'refort elvállalná a pénzügyi tárczát 
is, abban nem kételkedünk Nálunk az embe­
rek universal zsenik. Aki ma kultuszminiszter 
volt. az lehet holnap pénzügyminiszter, holnap­
után igazságügyminiszter. Az „urnák- nem 
kell tanulni: s Magyarországon a miniszter­
nek nem kell szakembernek lenni. De mint

belenyugodni
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— Regény , t ingeréazéletböl, három kötetben.

Irta a „Rockingham8 szerzője.
Fordította Konipollliy Tivadar.

i.Uö hotel. — V. ré*z.
flT-ik folytatás.)

Herbert vigasztalni akarta a kapitány t : 
beszélte neki, hogy az eső talán meg el 

a‘ a kapitány természetesen szeretett volna 
hinni, ile a zápor szűnni nem akart. ,

F. perezbeu a nap ismét kisütött s a hajó 
[-‘dalai s az átázott iödélzet párologni Kezdett. 
7“ a láthatár végén ismét fekete felhők kezű­
tek tornyosulni s a zápor ujult erővel ere 
m,,g újra. „ , ,

Mig a „Vészmadár“ kapitánya első-had­
nagyával beszélt s vigasztalták egymást, au- 
dig a kormányzó azon gondolkozott, nem vo 
Di-e czélszerü. ha azt izenué a hajóra, hogy 
szavának nem állhat, mert az idő nem engem. 
Határt nem ismerő udvariassága azonban, nem 
engedő, hogy e gondolatát megvalósítsa s ei- 
határozá, hogy az angol tengereszeket nem 
fogja hiába megvárakoztatni.

hírek. A szerb fe- 
Kragujevatzra utazott. 

Chamber(1 gróf elhagyta a franczia föl­
det. — Az Angol- és Spanyolország 
közt újabban felmerült viszály, a „Virginius“- 
hajó ügyében, Németország császára által fog 
elintéztetni. ez bízatván meg a békebirói tiszt­
tel. — A franczia m ini szterium köze­
lebb beadta lemondását. Az orleánisták rá akar- 

iják bírni Chambord grófot, hogy trónkövetelé- 
sérül mondjon le. — A török miniszté­
rium beadta lemondását. — Az olasz 
kamara egyhangúlag elfogadta Mancim indít­
ványát nemzetközi békebiróság iránt, melyet a 
kormán, maga is pártolt.

— Az osztrákországi képviselők mind 
elutaztak Bécsből haza, — s a minisztérium 
múlt este a tartományi gyűlések megnyitására 
utazott el.

A krumpli és az ananász.
(M. D.) Az egész világ azt beszéli;

Pedig hát szótia beszéd az egész és nem 
egyéb!

Kormány változás! Dehogy! Hiszen nálunk 
kormányváltozásról szó sem lehet.

Minálunk Péter fölválthatja ugyan Pált: 
a borotvált-arczu miniszter helyett jöhet egy 
torzonborz szakáin; — a személy változhat, 
az az ő baja; hanem a kormány — az ma­
rad a régi.

Igen, a régi!
De hát mivégre csinálunk e személy­

változásból olv nagy hűhót ? Talán, hogy a

ápoló neve 
szszá!

"bba'to-ry sziávv'legyen'az uf körmányelnök. külföld előtt igy-szólhassunk: I me, mi alkot 
\ Deák-párt nem átmeneti, hanem határozott i ni a n y os nép vagyunk erünk, akara- 

f .. c-iz,,, minFz-Műnk töméntelen, mit azzal is meg-ISSÄAS fírado- jm „tat u nk, hogy elcsapva Sámuelt, 
^ de fíra,l™ág bár^ulv befolyással bírjon Samut bujtatjuk a hber.aba?

fs a Deák-i,árira ez egvszer sikertelen fog Igazan nevetséges bohoskodas!..................
maradni Ésty elkerülheti™ a Gorove-Ghyczy I Vagy azt hiszik tálán a többség szov.vu,. 
kabinet, melynek legfőbb kilátásai lehetnek.“ .hogy a julet faja,

7 uj mimsz-; vu ^ •v 1,1 v u v v ^ “
Ívnia fáradó- mutatunk, hogy e 
lyással bírjon Samut bujtatjuk a

melvet az öreg Sánmei

Hogy a fa gyümölcsöt teremjen, nem az 
árva Sámuelt kell elkergetni, hanem meg 
kell változtatni a talajt

Sokan mondták már, — s legközelebb 
Ghyczy — s érezzük a nyomott levegőről, 
hogy nemzetünk katastropha előtt áll; de senki 
sem volt elég optimista ez állítás ellen szót 
emelni s igy hinnünk kell, hogy Magyarország 
csakugyan legszélén van azon lejtőnek, honnan 
egy lépéssel Ábrahám kebelébe lehet jutni.

Ki tette ezt? Mely daemon tolt bennün­
ket e veszélves helyre ?

Józsij Pista. Péter vagy András?
Oh, korántsem 1 — Mert nem szabad föl­

tennünk a miniszterekről, vagy legalább azok 
legtöbbjéről, hogy nemzetgyilkos kívántak volna 
lenni.

Legyünk méltányosak s mondjuk ki rólok, 
— vagy legalább a nagyobb részről, — hogy 
hü magyarként viselték magokat; hogy kezeik 
tiszták; hogy minden tőlök kitelhetőt elkövet­
tek az aláhanyatlás megakadályozására, s azt 
megakadályozni még sem voltak képesek.

De ki hát oka, hogy a nemzet homlokán 
a haldoklók hideg verejtéke ül?

Mert ha okozat van, oknak is csak keli 
lennie.

Talán a jobboldal?
Mondbatnók: — igen. Hanem e felelet 

nem volna ildomos s talán igaz sem — igy 
röviden mondva.

Vagy nem kell-e elösmerniink, hogy a 
jobboldalon sok rendithetlen hazafi, sok tiszta 
szív és sok oly egyén foglal helyet, ki az el­
bukás esetén, M á r i u sként vérkönyeket, sírna 
hazája romjain ?

Nem-e: hogy vannak ott, kik nem azon 
nyomorult czélzatból lettek képviselővé, 
mert a kép mutatás egyenes ut a sineku- 
rákhoz ?

A pártharcz megengedi elleneink ostrom­
lását, de nem, hogy nemtelen gyanúsítással él­
jünk ellenök.

El kell tehát ösmernünk, hogy a jobbol­
dal soraiban a legnagyobb rész rendithetlen ha­
zafi és őszintén becsületes; — az a kis rész, 
melyet e jelzők meg nem illetnek, nem méltó, 
hogy számba jöjjön 1

Fianem hát a nemzeti alásülyedés, e ször­
nyű tény? Talán a jobboldalnak tudatlansága, 
meggondolatlansága lesz oka?

Korántsem! Ne feledjük, hogy ott olyan 
fők vannak, melyektől senkinek sem jut eszébe 
a mély belátást elvitatni!

Nem! Sülyedésiink oka nem a kormány­
férfiak, vagy a többség becstelensége, vagy 
eszélytelensége; hanem egyszerűen: — mert a 
halva született gyermeket nem le­
het m eg h á z a s it a n i.

Az ok a közjogi helyzet tarthatlanságá- 
ban rejlik: a Sahara szivatagain egy millió 
kertész, húszmillió kertész tudományával sem 
lenne képes tizhoMnyi káposztáskertet építeni.

Közjogi helyzetünk a Saharapuszta s nincs 
az a Pitt a világon, ki ott a jólét almatáját 
termővé tenni képes volna.

És mégis mi elcsapjuk József kertészt, 
hogy — talán — Kálmán kertészt ültessük 
lielvébe.

Hátha igy jobb lesz ? mert lám ez utóbbi 
ugyancsak kész a tánezra!

Én nem tudom! Kiskoromban hallottam 
dajkámtól, hogy ha véletlenül kifordítva 

veszszük magunkra a szűrt, szerencsések leszünk 
vállalatainkban. — de csak akkor ám, ha e 
szürforgatás véletlen s nem öntudatos.

Hanem én szótia beszédnek tartom az 
egészet, melynek valódiságáról csak akkor győ­
ződöm meg. ha az ellenzék néhai f é r f i a i 
azon az -átkos“ alapon áldott állapotba tud­
ják hozni a nemzet kasszáját.

Addig azonban megmaradok Tamásnak 
azt mondom, hogy az a deszkaszál, mely 

sok ember alatt nem hajó. még több em­
ber alatt sem lesz hajóvá, — s hogy a 
krumpli akár Péter kapálja azt. akár Pál,

V „Íl-nImával a ten-eri haló a nap süt s e körülmény megkiusitandja kapi-
Aagy eső .esek »‘M,, Z tánv ur reményét. Különben is a kormányzótegy minden ohla.ro bezárt ojásdad a aku do_; higzem s ugy lehet, hogy 6

kéSked^ Lrinr szikadhat 'alá a födél- becsületbeli kötelességének ismerendi az eljö- 

hajóüregben a legénység húzza össze i vételt barmi áron is. 
i fedélzeten csak két ember van:

A A'.Ginwwlór“ IHIH ÍL KUUlLclUV OiCUUCii—; V “‘p.

fedélzeten lehetetlen lesz

zetre. A 
magát, mi; 
az

Bolond voltam, hogy meghivám! Fe
őrszem és a kormányos. A „Vé^madlr“ | leié a kapitány ^rehtoyolag. 

most éj, ily helyzetben volt A legen^égk mely | ~ Am“eíD_ visZ0IIZii Herbert, a
130 főből állott, lenn \olt_ a i ju i hogy a kapitánynak nézetét a meghí­

vásról" tagadná — a mi sátorunk oly rósz és 
elrongyollott, hogy alatta vendégeskedni annyi
volna, mint friss esőfürdűt venni.

— Az idő halad, — jegyző meg az orvos 
ételeknek ide kell íelhordatniok a kajüt-

volt a hajóüregbcii
várta a történendöket. -i kapitány kétségbe 
volt esve" hiába volt minden vigasztalás, ő vi- 
■rasztaíhatlan maradt. Az eső néha becsapott a 
kajiitte ajtaján is. ha ez véletlensegbol pilla­
natra nyitva maradt. A lég fojtó volt oda benn j
s a legénység közel; 'olt^ a “J' ezöviz te-be, mert máskint nem lehet.
lözniök kelle a kajutte-ot s akk , __ Lehetetlen. — feleié Daunton kapi
árkint tódult abba. , __ vendégségnél legkevesebb 10-en leh„ í «ÖÄ TŰKSSL 5- ...... . *h0o) - - ’ - bár ez majdnem a lehetetlense- lyet hata,^ ^ ^ nézet-n _ szólt

A KaJutt®sz^|nköI^ a]^ 4g'Herbert — itt semmi megfontolásnak többé

arra
az ö kajiittejében

megvendégelni.
„ek közé tartozott
íáb magas volt s a nagy aszún ku. u. »j a kormányzó csak két vendéget
ember foglalhat» helyet. volt' fog hozni; mi hárman vagyunk s igy

A vendégek megerkezese 4 lsVyt‘teljes iesz. Tiszteink belátandják. hogy nem
meghatározva s 3 urakor a zapo B ■ , ye^etnek rgszt a lakomában s lemonduak joga-
nvubban tört ki. hadi- ikról. Ha a zápor eláll, a födélzetre költözünk• A kapitány Herbertet s az orvost g akkor minde^ rendben lesz.
tanácsra hívta össze a kajuue-oe kapitány egykedvűen vállat vont s ki-Ta^rtUt V ’es? Sor1“» adta a puncsot, hogy az ételek felhordas- 

ur nem fog eljönni a hajóra. (sana A szerencse kedvezett nekik: 4 órakor
az eső- ismét teljes fényében ragyogott a nap.

. ... ,,pn lűrmií. időközökben A kormányzó pontosan megtarts
zes közben.

szem 
kormányzó

Herbert kétkeduleg razta fejet. 
Nem hiszem, — feleié ez - 

mint látjuk, félórát
szavát.

Az utak kérdéséhez.
Közlekedési ügyünk javitása egyik leg­

fontosabb feladatunk. Erre nézve elengedhetlen 
kötelességünk, hogy utóinkat szaporítsuk.

Ez iránt naponkint élesebben hangzanak 
fel az óhajtások az ország minden vidékéről.

Hasonló nézetben van a közi. ügyér is, 
mint azt a képviselőházban kifejező.

De más oldalról az hírlik, hogy a kor­
mánynak szándéka volna az államvasutakat a 
megye rendelkezése alá bocsátani; igy hasonló 
sorsra jutna a debreczen-fehértemplomi 
útvonal azon része, mely B.-Ujfaluról Szalon- 
táig terjed.

Erre nézve érdekes sorokat találunk a 
„Nagyvárad“-ban; aláírjuk mi is s ajánljuk 
azokat a közlekedési ügyér figyelmébe.

Csinált utakat a megye kezelése alá bo­
csátani — irja a nevezett lap — ugyanazonos 
azoknak végenyészetnek odaadásával, mert a 
megyének hatásköre és anyagi ereje az uj szer­
vezés után semmire apadt; de különben sem 
volt képes területén utók dolgában kedvező ál­
lapotot létrehozni. Csak egyszer szerencséltet­
nék bizonyos experimentáló urak megyénk egyes 
vidékeit, midőn tartós rósz időjárás után az 
egymástól csak egy óra járásnyira fekvő hely­
ségek a járhatlan utak miatt egész napi távol­
ságra esnek, vagy sok esetben egymással nem 
is közlekedhetnek, midőn egyes vidékek ter­
ményei a kedvező árak daczára, ennek követ­
keztében az ország és a lakosság anyagi ká­
rára el sem értékesíthetők és ott rekednek: 
bezzeg senkinek sem jutna eszébe, hogy az 
állam a roppant nagy költséggel csinált kész 
utakat kezelése alól a megyeé alá bocsássa, 
mely arra teljességei képtelen. Tapasztalás sze­
rint a közóhajtás arra irányul, hogy- az állam 
még a megyei utakat is kezelése alá vegye, 
ha a közforgalomnak és a könnyebb közleke­
désnek tág tért akar nyitni, legkivált ott. hol 
a népesség tömöttebb és a föld termékenyebb.

A megye — valljuk meg — ugyan meg­
teszi magáét, amennyiben csak anyagi ereje 
engedi, de épen ennek elégtelensége és a kény­
szer utján eszközölt közmunka mellett csinált 
utak haszonvehetetlensége legvilágosabb bizo­
nyítéka annak, hogy a megyének koránt sincs 
tehetsége utak kezelésére. Nem egyszer tapasz­
taltuk a kirívó különbséget állami és megyei 
utak közt! A közmunka mellett rósz anyagból 
készült megyei utak a legrövidebb idő alatt 
járhatlanokká válnak, mig a kész fizetés mel­
lett csinált állami utak tartósaknak bizonyul­
tak. A kényszer utján eszközölt munkaerő he­
lyett sokkal üdvösebb lenne a közmunka ter- 
mészetbeu szolgáltatása helyett egyátalában 
bármi csekély dijt kitűzni és csakhamar ve­
hetnék észre a készfizetésért csinált és köz­
munkaerő mellett eszközölt utak közt a kü­
lönbséget, mert azon esetre sem rósz munkára, 
sem rósz anyagra nem akadnánk.

A mondottak tekintetbe vétele mellett 
csak ferde intézkedésnek bélyegezhetjük, ha 
az állam bármi kész utat kezelése alól ki­
bocsát : nem lehet elég útja egy országnak 
sem s mi sem jellemzi s illusztrálja inkább a 
közlekedésről kezdetleges felfogásunkat, mint 
az egyes utakkal felhagyási szándék. Kultur- 
államnak képzeljük magunkat — a mint tény­
leg az is vagyunk; versenyezni akarunk az 
ipar s forgalom dolgában a sokkal előhaladot- 
tabb nyugattal, mely süvii vasúthálózata mel­
lett épen a vasúti közlekedés megkönnyebbí­
tése kedvéért egyes vidékeket összekötő or- 
szágutoit szaporítja és mi a helyett, hogy 
ez utánzásra méltó példát követnők. még a 
nagy költséggel létesített kész utakat is el- 
akarjúk hanyagoltntni.

Az mondatik ugyan, hogy a minisztérium 
felhagyandó államutakért egy. teljesen uj 

országúti hálózat létesítéséről gondoskodik, 
állítólag azért is. hogy a régibb utak felha- 
;yása által megtakarított pénzzel a jelenlegi 

ínséges időben uj utak csináltatása által a 
szegényebb sor.-u népnek keresetet biztcsitson;

Teljes díszben jelent meg, legfényesebb öltöze­
tében s érdemrendekkel diszitetten: kíséreté­
ben titkára s a szárnysegéd A „Vészmadár“ 
fedélzetén az összes legénység fel volt állítva: 
díszruhákba voltak öltözve mindannyian. Mi­
kor a kormányzó s kísérői a födélzetre léptek, 
a „Vészmadár“ ágyúi üdvlövéseket tettek, s a 
tisztek egy és ugyanazon pillanatban tiszte­
legtek.

Mig ezek künn a fedélzeten történtek, 
lenn a kajütte-ben gyorsan felhordanak az éte­
lek. Nehánv pillanat múlva mind hatan az asz­
tal körül ültek. A kormányzó eleinte sehogy 
sem találta magát helyzetébe. Magas ember 
volt nagyon s igy a kajütte-ben nagyon ké­
nyelmetlenül érezte magát; de ő el volt hatá­
rozva, hogy ma semmi ellen nem tesz ki­
fogást.

A konyha ellen különösen roppant gya­
nús kételyei voltok a portugált főnöknek: de 
alig ette "meg a levest, midőn eziránt is tiszta 
ban volt magával. Bámulta az angolok jó Ízlé­
sét s midőn a foghagymás pecsenyékre került

a szaln ä sor, valóságosan el volt ragadtatva. Daunton 
kapitánv és társai ki nem állhaták ez átkozott 
orresaváritó illatot, de hát a mozambique-i 
szakáts azt monda, hogy a kormányzó rendkí­
vül szereti. így aztán ők is kénytelenek vol 
tak kibékülni a foghagymával

A champagne! is megtevő hatását; a kor­
mányzó ur elkezdett élczelni, az orvos a gom­
bákról tartott értekezést bárom nyelven; Her 
bért azt beszélte, hogy a házasságnál s egy

finom feleségecskénél nem lenet valami kitü- 
nőbb. Daunton kapitány pedig ünnepélyesen 
kelt föl helyéröl, poharat ragadott s felköszönté 
az angol királyt.

A kajütteben lelkes éljenzés, a fódélzeten 
üdvlövések s ágyuk dördülése követé a kapi­
tány felköszöntését.

Az olvasó bajosan fogja tudni, mily ha­
tással lehet 21, lassú egymásutánnal letüzelt, 
32 fontos ágyú bömbölése egy szűk kajiitte-be 
szorult hat ember ballidegeire. Mindnyájok ke­
zei ösztönszerüleg füleikre tapadtok. A ka- 
jiitte oldalai elkezdtek remegni, a deszkák közt 
levő szurok porlani kezdett s alápergett az 
asztal szélére. Az asztalon levő üvegek ördögi 
tánezra kerekedtek s az elővigyázó orvos ter­
metes tagjaival kénytelen volt a becses cham- 
pagnei-t megmenteni.

A kormányzó tökéletesen meg volt sike­
tülve mikor a portugált királyra mondatott el 
a felköszöntés. Újra megkezdődött az ágyuk 
veszett bömbölése s midőn az utolsó lövés el­
hangzott. egymás szavát sem érthetek s zava­
rodottan tekintettek egymásra.

A kormányzó mind e kínokat a legna­
gyobb egykedvűséggel tűre. Végre, mikor már 
testileg lelkileg tönkre volt téve a „Vészmadár* 
szívességei által, jogosítva érezte magát arra, 
liogv eltávozzék.

(Folyt, következik



imde eltekintye attól, hogy még igen távol 
agvunk azon boldog állapottol hogy jo utaknak 

• -v.»n ípnvünk nem atjuk at, mikep lehes- enem?r meglevő kész utakkal felhagyni, mi- 
a forgalomnak atadva nincsenek!

részröl pedig már meglévő jó utak fel- 
ÍS^bfés hanyatlásnak odaengedése korant- 
Lm7 nevezhető megtakarításnak mert azt a 
em közlekedés és forgalom sínyli
“TeUenben a meglevő utak jó karban! 
nrtása s terjesztése épen úgy szerezhet 

rt „ «pcénvsorsu népnek, mint uj ut-ceresetet a szegenjsor ^ e]esik a
;S(Lzegttnilö experimentácziók szűk- 

égessége.

Színházi szemle.
Te-map a drámai művészet ünnepe volt 

, sziffl. Színre került: Lear ‘
raaoedia f> felvonásban, irta Schakespe 
ire. fordította \ aj da Peter.

Hónai a czimszerepben ragyoghatta mu- 
•észi fényes tehetségeit. Derék művészünkét a 
íözönség" színpadra léptekor zajos tapsokkal

$£■ es
„k — beleélte már magat az ily nemű sze- 

Pthp t ear királv megpróbálja a művész 
ehetsé"ét.‘ s Rónai "e próbát diadallal állta to.
dLeif mozzanata,, mély ^t'^sköveíeze 
- iátékának egész folyama alatt vaskovetkeze 
ességet tanúsított: épen azért nem is emel- 
fetiük ki epres jeleneteit, mert o minden je- 
e„Je?ben a művészet kellő magaslatán

Í"°tt" Játékának csaknem minden mozzanatát a 
közönség elismerő tapsai s éljenzesei kísérték. 
De midőn a fénypontot ennyire kiemeljük, nem 
nalfoatliatíuk el azt seiu, hogy Rónait néha 
innvira elragadja heve. hogy beszedet nem 
ehet megérteni a mi pedig a halas rovasara 
történik A többi szereplő összevagolag mu- 
ködött. Lear leányait Foltényme Lukacs.ne 
Rónainé. kitünöleg személyesítettek. Ki kel 
még emelnünk Zöldit (Cornwal.) Dózsát Kent) 
Mándokit (Edgar) és Egyudot (Hohocz). tok 
kisebb szerepeikben a tolok megszokott si­
kerrel állták meg helyeket.

Közönség elég szép számmal volt.

ÚJDONSÁGOK.

* A nagy válság, mely az ország pénz- 
ót illetőleg fenforog. az országgyűlési kép­
eknek Budapesten jelenlétét annyira igénybe 
i hogv képviselőink is aligha akadályozva 
' lesznek a november 30-ra hirdetett bal- 

li bizottsági gyűlésre lejövetelben. E sze- 
a évűiés alkalmasint elhalasztatik. Ohajta- 
■mvaii a már kihirdetett pártgyülés meg­
élt; de arra képviselőink megjelentet is 
nnók: úgy hogy ennek hiányában tán meg 
szerübb lesz később tanácskozni a part 
igvei felett, midőn egyikőnk vagy másikunk 
ménvét maguk az események is igazol­
ok. ...

A városi nagy kölcsön felvétele tárgy a- 
véleménvadással megbizott küldöttség teg­

nap a polgármester elnöklete alatt tartott ülé- ""^33* £
sében azon vélemény fogadtatott el, hogy a 
város elhaladásának előmozdítására szolgáló s 
már érdemleges határozatok által el is fogadott 
vállalatok s intézmények (uj vendéglő, átalános 
burkolati s csatornázási terv, bazár sat.) léte­
sítésére nagyobb kölcsönnek felvétele minden­
esetre szükséges ugyan, és az ez iránti meg­
állapodások fen is tartandók; azonban, te­
kintve a kedvezőtlen viszonyokat, midőn majd 
minden bank felfüggesztette a kölcsönadást, a 
kölcsön felvétele jobb időre halasztando, de a 
kölcsön által létrehozandó vállalatokra s épít­
kezésekre vonatkozó előmunkálatok ^ iránt az 
előintézkedések megteendők. — L7gv értesülünk, 
— hogy a „Tisza* biztositó s jelzálogbank 
a városi nagv kölcsönt — egy miliő forint 
erejéig hat százalékos kamatú zálogleve­
lekben hajlandó megkötni a várossal oly ked­
vezmény- mellett, a mint bármely mas bank 
ajánlkozható. — Azt hiszszük. hogy a városi 
hatosán ezt annakidejében kellő fagyelembe 
veendf s egyenlő feltételek mellett elsőseget 
adand helybeli intézetnek, melylyel a szerződés 
sok költségkiméléssel lesz megköthető, s a tör­
lesztések is minden 
közölhetők. , . ,

* Színház. Holnap csütörtökön berletio- 
lyamban adatik először : „A szép D i eg o, 
vi "játék 3 felvonásban, irta Moreto, fordította 
Beksics Gusztáv. Azt hiszszük, eleget mondunk 
e darab ajánlására, ha tudatjuk, hogy ez a
Közönyt közönynyel* czimü darab klaszszikus 

Írójának tolla alól került ki. Pénteken a „lur- 
baju színmű kerül színre.

* A színművészet hatalma. Lear király 
tegnapi előadására, mint halljuk még a tá

pott tehát gazdájától s azokat egy másik fes­
tőnek akarta eladni, de terve dugába dőlt s a 
rendőrség elé került. Mikor e helyen az iránt 
kérdeztetnék, miért lopott, — Bállá Gergely 
kivágási logikája nyomán — igy válaszolt: 
.Loptam azért, hogy gazdám ne tűrjön a ház­
nál s igy hitelezőimtől megszabaduljakr Ha­
nem azért ép úgy nem hitték el neki ez ész- _ 
___ ____ * »«íir/ínf Poiio incnVáifl sem koszo- u

N.g,.G,6W,OUnt«,ifbmSe.=ffiP«:
-siKdh«rt>ttloiS...«-”;lh Vjir.

Gábor, W achterSimonyi Lajos, --- 
Tarnóczy Gusztáv, Vára d y —

BakCBY
az önálló™ jegybank felállítása iránt nyújt be 

kerVeVidli ez kai József a naszód vidéki_ erdők
nem azért ép úgy nem hitték el neki ez ész- 1 kiküldendő bizottság iránt intéz kérdést
szerűséget, miként Bállá logikája sem koszo- ug^ben r6 héten fog megva-
ruztátik valami nagy bizalommal. Ennek tulaj- a házhoz. A bizottság jovo 
donitható, hogy a festő művészet apostola most
setét képeket fest a rendőrség illoyalitasa fe 
löl — a dutyiban. _ _

* Nejétől megszökött tegnap egy püspök­
ladányi izraelita, és utravalóul ennek minden 
értékesebb holmiját magával vivé; de a no 
atyja kitudván a kalandvágyó vő utazása irá­
nyát megelőzte öt s Debreczenbe jővén, a helyi 
rendőrségnél lépeseket tett a ^ kedves rokon 
megcsipetésére. Ez meg is történt s a hütelen 
Romeo most hideg rács mögött ábrándozik 
Júliája makacs szerelme fölött.

* Pénzt talált tegnap d. u. a vasútnál a 
í lesz me"kotneto. s a tor- vonat indultakor egy rendőrségi utczabiztos. 
alkalmatlanság nélkül esz- Káros, tulajdonjogának beigazolja mellett

veheti a városi kapitányi hí> atamai.
* Kőszenet lopott tegnap egy asszony a 

vasútnál, de rajtavesztett, s börtönbe jutott.
* A falopás mániája nagyban kezd du- 

höngeni a városon. Vagy nagyon kimélytelen 
az idő, vagy nagyon drága a fa. Ez alapon 
lopják a csirkefogók az őrizetlen fát. Jo lesz 
e körülményt tekintetbe venni.

* Postaügy. A nagyváradi magyar ki­
rályi postaigazgatóságnak intézkedése folytan 

!ifj. Csáthy Károly urnák a rózsateren levő

végleg

vöíi vidéhröl is többes ^j1. .^1'. "- uflltoulef$—'mit'» ielelfzö' közönség Óm--

rass*-w waif«»j-» rase*» -vember 25. 1873. A debreczeni postahivatal 
főnöke M a y e r.

* Nem vagyunk érzékenyek arra, hogy 
mindjárt feljajduljunk, mihelyt valamelyik lap 
a forrás megnevezése nélkül vesz át lapunk­
ból valami közleményt, sőt örvendünk azon, 
hogy elvbarátaink szaporodnak, s az áltálunk 
vallott elvek minél szélesebb körben elterjed­
nek. Azonban nem hagyhatjuk felemlites es 
megrovás nélkül a Balassa-Gyarmaton meg­
jelenő „Nógrádi Lapok* eljárását, 
mely szerint egész czikket vesz át lapunkból 
a forrás megnevezése nélkül, egyszerű D. betű 
jelzéssel. E lap, mely jobboldali, egesz 
nyáron abból táplálkozott, hogy a nézeteinket 
valló derék „Ipoly*-t a hatalom szemetjén sze­
dett frázisokkal szidta, s handabandájában la­
punk ellen is többször zsörtölődött s most 
elég szemérmes (?) tőlünk lopva ollozm. No 
de, reméljük, hogy még — megjavul.

is volt. , ,
* Nyugta és köszönet. A kolera által súj­

tott szegény özvegyek és árvák segélyezéséi e, 
özv. Nánásy Gáborné urnö, 10 irtot adományo­
zott. melv összeget polgármester urnák, azon­
nali intézkedés végett átadtam. Ezen összeg e 
lap f. é. 103-ik száma szerint általam gyűjtött 
és polgármester urnák inár előbb átadott 1163 
frt 15 krral együtt tesz 1173 frt 15 kr. fo­
gadja a nemeskeblii adakozó urnö, a szenvedő 
Ínségesek nevében nyilvánított hálás köszönete- 
inetr Kelt Debreczenben, 1873. év november 
hó 20-án Koszorús Lajos, városi közgyam.

- Kimutatás a helybeli mészárosok áltál 
1873. nov. 20-tól decz. 3-ig megállapított s 
bejelentett marhahús fontonkinti arak felöl.
Boross László rózsatér 0. szám: 23 kr. Racz 
Györgv czeglédutcza ezéhház. csapon. Hajdu- 
ház, csapóu- Fehér Andrásba/.: 22 kr. 1- arago 
János piaczu. Bodaház: 23 kr. Balogh István 
piaczu. 5. sz: 23 kr. Ifi. I’éntek István csapon.
0. sz: 23 kr. Bot Lajos csapón. 7. sz: 23 kr.
Balsai Gábor hatvanu. Alibánház: 22 kr. Nagy 
Mihály piaczu. 6. sz: 23 kr. Szentessy István| 
rózsatér 11. szám, Piaczu. 4. szám, Váradu. j
;S,SyyS^mathjkJá^s1tis^eruPTn3: | névsorát mely a Ml Lírjuk a nlmzet elé.

lg SMHSSi E w
99 kr. Debreczen, 1873. nov. 25. Debreczen
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25. —— nov.

a házhoz. A bizottság jövő héten fog megva 
lasztatni s 5 tagból fog allam

Olvastató a catasten tjavaslat,
e^°B Széli K. a központi bizottság nevében je­
lenti, hogy az ez évi budget megallapitas 
15.(K)0,000-nyi hiányt mutat fel; ezt fodozm
SZÜkSHoSrn Ede elismeri, hogy a pénzügyi 
viszonyokon segíteni kell. de nem úgy a mint 
azt a központi bizottság javaslata akarja.
Az ajánlott kölcsön oly drags, a “ilyet Ma­
gyarország nem köthet, ha csak anyagi buká­
sát előidézni nem akarja. — Az állami javak 
eladatását ily körülmények közt karhozatosnak 
tartja, mert azok most csak az illető consoir- 
tium kezébe jutnának — A felvett kölcsön 
különben pillanatnyilag sem fog segíteni a 
helyzeten, az nem fordítható egeszen oda a 
hová a kormány óhajtja, azt nem fordíthatjuk 
egészen az ez évi budgethiányra, de egyeb 
adósságainkra is, a melyekről & központi bi­
zottság egészen megfeledkezett. Most lathatja 
a pénzügyminiszter, mily mulasztást követett 
el akkor, midőn a magyar önálló nemzeti ban­
kot föl nem állította. (Perczekig tartó eljenzes 
és taps). Ezután Kerkápoly kezd szólam szo­
kott hegeli modorban, beszédet mar elejen több­
szöri ellentmondás és nevetés szakítja meg.

A kormány Kerkápoly beszédere teljes 
számban megjelent a házban, a képviselői pa­
dok s a karzat, mely már Horn beszede alatt 
zsúfolva volt. Kerkápoly beszéde azonban nem 
költé mégsem a várt hatást s ha befejezése­
kor hangzott is csekély, elhangzó helyesles: az 
az egykori dörgő parlamenti sikerek utohang- 
jának is kevés volt. , . ..

Kerkápoly után egy főrendiházi üzene­
tet fogadott el a ház, a horvát kiegyezés szen­
tesítéséről, s aztán átalános várakozás közt 
S e n n y e y nevét hangoztatta a jegyző 
Sennyei — abból kiindulva, hogy a szava­
záson nem lehet jelen — rövid beszédben (a 
félremagyaráztatás elkerülésére) — kijelenté, 
hogy a kölcsünjavaslatot elfogadja, mert in­
kább vesz drága kölcsönt, mint tönkre tegye 
a nemzet becsületét. A jövendő állapotok or­
voslásának reményében kívánja e .fogadtatni 
s erre nézve pár átalános frázist mondott 
melyek közt azonban nem hiányzott néhány 
olyan, melvből a konzervatív párt ismert ön­
állóság-ellenes tana kiéreihetö volt. Részlete­
zését terveinek — monda fönhéjázón tudja, 
hogv várja tőle az ország ; el is fogja monda- 

maga idején. Most ennek nincs helye.

conservativ takarékosságról, de e szót nem 
érti, 6 szívesen elfogadja a konservativísnius 
jelzőjéül a takarékosságot, reméli is, ha ezt 
teszi, elnyeri az ország többségét. (Zajos el­
lenmondás.) De sokkal komolyabbnak tartja 
a jelen állapotot, semhogy ezt tegye, s ne as 
összes pártoktól várja. Végre azt jelenté ki,. 
hogy a javulást csak parlamentáris utón akarja. 
Ezután Simonyi Ernő kért szót.

Simonyi többek nevében s hosszabb in­
dokolás után a kormánynak bizalmatlanságot 
szavaz eddigi rósz eljárásaiért; a tervezett köl- 
csöntől eláll, s elhatároztatni kéri ; hogy a ház tu­
domást szerezzen pénzügyi állásunkról , az 
egész ház bizottsággá alakul, üléseit perma­
nenseknek nyilvánítja, szükség esetén a mi­
nisztereket kihallgatja s igy a pénzügyi bajon 
czélszerü intézkedések által segít.

Az ülés ezután véget ér.

V. évfolyam.

Délutáni posta.

város kajutánvi hivatala.
* Kis Bállá Gergely. Egy festő seged 48 

ftal tartozott gazdájának s azon gondolkozott,

. ni a maga luívjvu. —-— , .

nem

f< bä :
Forgach Antal, Gyorffy Gyula Hammer- e „ramm valósítását nem egy parttol, az
Armin’ Któnyt M 6r»z Pál! ösLes° pártoktól várja. Hallott, igy folytatja,

— A kormányválságról azt írja a 
„Reform“, hogy Szlávy csak a király 25 éves 
uralkodásának jubilaeuma után nyújtja be le­
mondását. Ö felszólitá Csengery Antalt, 
hogy engedné meg, miszerint a királynak 
miniszterelnökül bemutathassa, de Csengeti 
ebbe nem egyezett bele. — Trefort, Széli, 
Weninger Wahrmann visszautasiták a nekik 
felajánlott pénzügyi tárczát.

— Sennyey báró tegnap este Bécsbe 
utazott.

— Zágráb, nov. 25. Zsivkovics kine- 
veztetése belügyminiszteri osztályfőnökké, to­
vábbá dr. Derencsin fiumei ügyvédé igazság- 
ügyminiszteriumi osztályfőnökké bizonyos. Mu- 
hics megmarad az oktatásügyminiszteriumban.

— A német országgyűlés közelebb fel 
fog oszlattatni.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLAI1 KÁROLY.

Főmunkatárs :

SZATMÁRI KÁROLY

Hirdetés.
A savósknti faraktárban 72 csomó 

tuskóforgács, — a fatörek közt több öl 
görcsfa folyó november lió 27-én 
azaz csütörtökön árverésen elfog­
ván adatni, erre a venni szándékozók 
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy 
az árverés d. e. 9 órakor a savós- 
kuti raktárban veszi kezdetét.

Debreczen, 1873. nov. 23.
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Csáki Gergely,
tanácsnok.
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Előfizetési arak
Melyben ** p*mlan küldte

Lgy élre ló frt—kr. 4 évre 2 frt űo kr. 
Féí évre 5 „ — , Egyes szám lo _
Előfizetési pénz s mtaden közlemény -. 
Föpincz, Ycney-ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
T el e g d t K. La j o * köuyvkeretke- 
déeébeji s a szerkeeetöségnel.— Egyebütt 
,t a postahivatalok utján
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Az nj zászló.
O) Régen rejtegetik azon záazl 

melyet Sennyei Pál báró a tegnapé!/ 
országgyűlésen a kölcsön felett mond1 
beszédében kibontani ígért.

Az 1848-ti alkotmány leszorít 
a felszínről az ó konservativ eleme 
melyeket most Sennyey párttá akar I 
möriteni, és pedig a megkedvelt k o aj 
czió utján többséggé emelni az 
szágban.

Bátran állíthatjuk, hogy az ily 
liczióra a balközéppártnak azon ta| 
sem gondoltak, kik a november 7-o 
nyilatkozatot elfogadták.

A Deákpártnak pedig, — melvj 
Sennyey és társai eddig tartoztak, 
feloszlására egyik legfényesebb bízót 
tékul szolgál az, hogy Sennyey n y 
tan föl mert lépni, külön zászló nj 
lét forgatván kezében.

Sennyey fölléptére és kihívó mól 
rára, mely a tulbizakodás hangját b, 
dozta magán, minden párt megdöbbe 
8 az országgyűlés különböző pártjait 
becsületére legyen mondva, átalános v 
a hangulat, mely elárulta, hogy v á 
vetve készen állanak az ókonserva 
zászlónak, ha az kibontatnék, leküzdése

Nincs okunk kételkedni, hogy 
alkotmányosság iránti érzületétől v< 
reltetve, 8 felsége sem tenne oly lép 
hogy oly férfiút bízhasson meg korma 
alkotással, melynek programmja 
minden párt határozottan harezba 
kész...

Az ó-konservativ politikának 
térbe tolása egyértelmű volna az 1 
évi vívmányok feladásával; habár Sens 
elég nagyúriasan kiejtette is száján, t 
a 48-diki átalakulás tényét e 1 i sm ej 
méltóztatik.

Feleletül azt vegye az orszá 
hogy az 1848-dik évi vívmányok 
ezosai cserében épen nem hajlandói 
ismerni az 1 konzervatívok politikájú 
jogosultságát.

Mert az ö politikájok még az 18 j 
kiegyezést létrehozó államférfiak p| 
kájánál is jóval hátrányosabb voll 
nemzetre.

Az osztályrendszernek a demej 
czia kárára újra meggyökereztetése 
hát a születési aristokracziának elől 
tolása; a papismus uralmának meg 
kereztetése; az osztrák érdekeknek, 
súlyba állítása; a honvédség int« 
nyének eltörlésével, a közös hadá 
nek elvi és tényleges fentartása 
osztrák nemzeti bank kiváltságánál 
önálló nemzeti bank eszméjének ij 
adásával, hosszú időre meghosszabt 
s hátrafelé menés a reformkérdés« 
sőt beláthatlan, folytonos küzde, 
nemzet szabadságért hevülő és el 
dásra törekvő nagy többségével sze 
stb. ezek azon vívmányok, méh el 
bontani Ígért ókonservativ zászlói 
irvák 1.. .

Debrecsea, 1875. nyom. » résiv. társ. könyvnyomdájában.

TARCZA.
„fÉSlliDi

— Regény a tengerésxéletbol. híron, köteti«

Irta a „Rockingham* sze
í’orditotta Kompolíhy Tivadar

EUö kötet. - I rest
(17-ik folytatás.

A kormányzó csakugyan ■ > •">«
de az lehetetlen volt. A marad,rn. 
tetszett előtte, de a tovameni-in. a/ 
lenné vált. A zápor újra megeredt s 
ban csapott le a fedélzetre 
merre a szem ellát. S ha meg em 
tette volna magát a kormányzó, ai 
nyu melege volt. a champagmi aim. 
gésbe hozta vérét, hogy ha i;> 
fedélzetre mert volna kilépni, 
napra ki is rántották volna ni 
pedőt.

— Az ördögbe is- Herbert m. 
ki a kapitány — vegye rá a kormány 
vessük le gálaöltönyeinket: uisz se'
falnunk.

Herbert azonban máskint e s 
Üdvözlésre vagy felköszöntesre uuyau 
nyelvismerettel bírt az olaszukról. 
hogy egy ily nagy urat arra -zöld- 
ingre vetkezzék s ezt nekik is 
arra már nem érezte magát 
dósnak
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